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¨Προμήθεια γραφικής ύλης και φωτοαντιγραφικού χαρτιού για τις ανάγκες των υπηρεσιών της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας στη Φθιώτιδα¨
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ΓΕΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ
	Το φωτοαντιγραφικό χαρτί θα πρέπει να είναι κατάλληλο για όλους τους τύπους των φωτοαντιγραφικών μηχανημάτων, συσκευών τηλεομοιοτυπίας  και εκτυπωτών (laser και injkjet)
Το φωτοαντιγραφικό χαρτί θα πρέπει να είναι κατάλληλο για την απευθείας φωτοαντιγραφή του πρωτοτύπου και απο τις δύο όψεις.
Το φωτοαντιγραφικό χαρτί δεν θα πρέπει να επηρεάζεται απο το μεγάλο διάστημα αποθήκευσης κάτω από συνήθεις κλιματολογικές συνθήκες
Η επιφάνεια των φύλλων πρέπει να είναι ματ, λεία χωρίς τσαλακώματα, η δε κοπή του να είναι εντελώς λεία
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ΕΙΔΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ
	Περιεκτικότητα σε υγρασία: 3,5κ.β έως 5,5%κ.β
Βάρος: 80γρ/m2 +3%
Πάχους: 100+mm
Αδιαφάνεια: Ίση ή μεγαλύτερη απο 85%
Δείκτης Λευκότητας: Ίση ή μεγαλύτερη απο 84%
Επιφάνεια τραχύτητα κατά Bendtsen: 130- 330mi/min
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ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ
	Tο φωτοαντιγραφικό χαρτί πρέπει να είναι συσκευασμένο σε δεσμίδες των 500 φύλλων περιτυλιγμένες με αδιάβροχο χαρτί και συσκευασμένο σε χαρτοκιβώτιο το οποίο θα περιέχει πέντε από αυτές, τα οποία θα είναι σφραγισμένα με συγκολλητική ταινία.
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ΦΥΛΛΔΙΑ
	Οι υποψήφιοι προμηθευτές με την τεχνική τους προσφορά θα πρέπει να υποβάλουν τεχνικό φυλλάδιο του εργοστασίου παραγωγής ή έκθεση αποτελεσμάτων εξέτασης από αρμόδια Αρχή που να αποδεικνύονται τα ανωτέρω χαρακτηριστικά του προσφερόμενου χαρτιού.
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	ΧΩΡΑ
	Χώρα της επιχειρησιακής μονάδας κατασκευής του προσφερόμενου προϊόντος
Πριν και μετά τη σύναψη της σύμβασης, καταρχήν, δεν επιτρέπεται η αλλαγή της επιχειρηματικής μονάδας κατασκευής του προσφερόμενου προϊόντος που δηλώθηκε με την προσφορά και με βάση την οποία έγινε η κατακύρωση. Κατ’ εξαίρεση, πριν τη σύναψη της σύμβασης μπορεί να εγκριθεί η ανωτέρω αλλαγή μόνο λόγω ανωτέρας βίας ή διακοπής λειτουργίας του δηλωθέντος εργοστασίου για οποιονδήποτε λόγο ενώ, μετά τη σύναψη της σύμβασης, μπορεί να εγκριθεί η ανωτέρω αλλαγή μετά από αιτιολογημένο αίτημα του προμηθευτή και αποδοχή αυτού από την Αναθέτουσα Αρχή.
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